
 1

                                         2ª CIRCOSCRIZIONE 

                         VERBALE N° 91  DEL 11 DICEMBRE  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 11 del mese di Dicembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento 

sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di 

Catania,  prot. n° 382800 del 26.11.2014,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2)  Comunicazioni   del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4)  Proposta di Deliberazione  di C.C. avente per oggetto: “Regolamento del Consiglio 

Comunale” - Parere del Consiglio Circoscrizionale.    

Sono presenti alle ore 10.15 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Carnazza 

Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco,  Di Salvo Daniele Giuseppe,  Platania Ignazio, 

Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario e Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore  Direttivo Contabile  Sig.ra Pietra Caff, in 

assenza del Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione dott.  Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente  apre la seduta, illustra gli argomenti da trattare nella seduta odierna e  procede 

con la lettura del verbale n° 15 del 20 Marzo 2014. 

Alle ore 10.25 entrano nell’Aula Consiliare i Consiglieri Cardello e Patella. 

Il Presidente pone a votazione il verbale n° 15 relativo alla seduta di Consiglio e nomina 

scrutatori i Consiglieri  Ruffino  Sancataldo e Patella. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti               n° 12 

Consiglieri favorevoli                           n° 11  (Li Causi, Cardello, Carnazza,  Crimi,  Di  Blasi,  

Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli,  Russo e 

Ruffino Sancataldo). 

Consiglieri  astenuti                               n° 1   (Armenio)                              

Il Consiglio approva.  
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Alle ore 10.35 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Presidente Li Causi comunica che presso la scuola “G. Parini”  si è insediato il  Consiglio 

Circoscrizionale dei Ragazzi e propone di convocare una seduta di Consiglio congiunta con 

quello Circoscrizionale. 

Il Consigliere Di Blasi prende la parola  e dichiara  che è inaccettabile che il Consiglio apra i 

lavori con circa un’ora di ritardo e che sia ancora più grave l’assenza dei dipendenti preposti 

alla verbalizzazione.  

IL Presidente chiarisce che il dott. Stancanelli  è stato chiamato dai familiari per gravi motivi e 

il ritardo odierno è da attribuire a ciò. Continua affermando che se l’obiettivo del Consigliere 

Di Blasi è quello di presiedere il Consiglio dovrà dimostrare di averne le capacità e lo invita, 

quindi, a portare avanti iniziative concrete per le esigenze dei cittadini anziché soffermarsi 

sulle futilità. 

Il Consigliere Armenio si complimenta con i colleghi Patella e Cardello per essere stati eletti 

quali componenti della Commissione Speciale Comunale, ma dichiara di non condividere  i 

metodi  poiché il Consigliere Patella è un componente di minoranza, anche se si è dichiarata 

spesso disponibile a collaborare con la Presidenza: tiene a precisare  che tale decisione 

scaturisce da una riunione  di maggioranza ristretta e non di Capigruppo. 

Il Consigliere Armenio chiede che in Via dei Conzari, Via Parrocchia e Via Porto Ulisse  

vengano collocati dei dossi per rallentare la velocità dei veicoli. 

Il Presidente assicura che procederà con una verifica di maggioranza. 

Il Consigliere Patella risponde al collega Armenio che se fosse stato presente avrebbe 

compreso il motivo della sua scelta; continua informando che sabato 13 si svolgerà la 

“maratonina” il cui ricavato servirà per acquistare un taglia erba per il campo scuola “Grasso 

Finocchiaro” di Picanello. 

Il Consigliere Campisi dichiara di non condividere  l’intervento del collega Armenio, 

Consigliere di maggioranza ed esprime  soddisfazione per l’elezione della collega Patella in 

quanto si è impegnata continuamente per il quartiere. 

Segnala la presenza di buche nel manto stradale di Piazza S.M. del Carmelo in prossimità dei 

civici 16 e 17. 

Il Consigliere Russo ritiene di condividere la verifica di maggioranza ma non giustifica la 

scelta dei nominativi proposti al giudizio del Consiglio. Segnala, inoltre,  la presenza di una 

buca in Via V.E. da Bormida. 
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Il Presidente invita il Consigliere Armenio a documentarsi sui lavori del Consiglio  e  dichiara 

la propria disponibilità a fornire chiarimenti in merito. 

Alle ore 11.18 i Consiglieri Armenio, Cardello, Crimi, Di Salvo, Rapicavoli si allontanano 

dall’Aula Consiliare. 

Il Consigliere Di Blasi ringrazia il collega Armenio per l’intervento intelligente e precisa che 

così come accaduto per la nomina dei componenti degli asili nido  doveva essere una scelta 

libera senza pressioni  da alcuno. 

Alle ore 11.22 si allontana dall’Aula il Consigliere Campisi. 

Il Consigliere Carnazza afferma di essere allibito e sconcertato dagli argomenti trattati oggi, 

solo per polemizzare e suggerisce al Consigliere Armenio di essere più presente ai lavori di  

Consiglio. In ordine alle affermazioni del Consigliere di Blasi dichiara di non condividerle sia 

sui dipendenti che sulla P.O. dott. Stancanelli, persone corrette e disponibili.   

Si passa al 4° punto all’o.d.g. relativo al parere sul “Regolamento del Consiglio Comunale”. Il  

Presidente cede la parola al Consigliere Ruffino  Sancataldo, Presidente della 1ª Commissione, 

che dichiara che  esaminato il predetto Regolamento, la Commissione  ha espresso parere 

favorevole. 

 Si vota la proposta di Proposta di Deliberazione di C.C. avente per oggetto: “Regolamento del 

Consiglio Comunale” e vengono nominati scrutatori i Consiglieri Patella e Russo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 6 

Consiglieri favorevoli                    n° 6  (Li Causi, Carnazza, Di Blasi, Patella,  Ruffino  

      Sancataldo,  Russo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Presidente Li Causi, constatata la mancanza del numero legale,  alle ore  11.38  sospende la 

seduta per un’ora. 

La seduta riprende alle ore  12.38 e non è presente nessun Consigliere; pertanto la seduta è 

rinviata al giorno successivo, alla stessa ora, col medesimo o.d.g. e senza ulteriore avviso. 

 

Firmato  
IL SEGRETARIO    IL PRESIDENTE                 IL CONSIGLIERE ANZIANO    
(sig.ra Pietra Caff)                                      (Vincenzo Li Causi)                            (Marco Di Blasi)   
 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 14/02/2017    


